

XXIII СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 8 (2970)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 18 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

НАШИ РУБЕЖИ

ДВАДЦАТАЯ районная партийная конференция поставила перед земледельцами района следующие задачи в 1966 году

В ПОЛЕВОДСТВЕ:

получить урожай с гектара
зерновых — 8 центнеров,
картофеля — 110 центнеров,
льноволокна — 3 центнера;

продать государству:

зерна — 1200 тонн,
картофеля — 1700 тонн,
льноволокна — 420 тонн.

В ЖИВОТНОВОДСТВЕ:

получить на 100 гектаров сельхозугодий:

мяса — 27 центнеров,
молока — 150 центнеров,
надоить молока от каждой коровы —
1440 литров;

продать государству:

мяса — 1140 тонн,
молока — 4680 тонн,
яиц — 700 тысяч штук,
шерсти — 85 центнеров.

Успешно осуществить эти задачи и тем самым внести свой посильный вклад в выполнение народно-хозяйственного плана первого года пятилетки — дело чести коммунистов, партийных, советских и хозяйственных руководителей, специалистов и всех тружеников сельского хозяйства земли Тоншаевской.

Товарищи полеводы, животноводы и механизаторы! Еще шире развернем социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС, за образцовую подготовку к весеннему севу и организованное проведение зимовки скота!

Машины—на ходу

В ОШМИНСКОЙ мастерской Тоншаевского отделения «Сельхозтехника», шестой год непрерывно заведует которой опытный механизатор, член КПСС Виктор Васильевич Варенцов, с самого утра и до вечера слышится слышимый гул токарных и сверлильных станков, стенов обкатки моторов и испытания топливной аппаратуры, а также шум других механизмов и молотков. Небольшой, но дружный коллектив ремонтников в эти дни заботливо, но-хозяйски готовится к весенне-летним полевым работам первого года пятилетки.

Готовясь достойно встретить день открытия XXIII съезда партии, рабочие поставили перед собой задачу — отремонтировать к этому знаменательному событию все 60 гусеничных тракторов, обеспечить высокое качество работ, снизить их себестоимость. Слов своих ошминские ремонтники на ветер не бросают. В декабре, например, вместо 11 тракторов «ДТ-54» они отремонтировали 15.

К. ВАРВАРИН.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Леонида Николаевича Вшивцева знают в колхозе «Заря» как искусного механизатора. За минувший год на тракторе «ДТ-54» он выработал более 1400 гектаров мягкой пахоты.

На снимке: Л. Н. Вшивцев.

Фото Б. Василькова.

ОШМИНСКИЕ МАСЛОДЕЛЫ МНОЖАТ УСПЕХИ

ДРУЖНЫЙ коллектив Ошминского маслозавода, выпускающего сливочное и топленое масло, а также брынзу и козенин, в прошлом году перевыполнил план по заготовке и переработке молока.

Мастер Елена Федоровна Лоскутова говорит:

— Наши рабочие и работницы озабочены тем, чтобы выпускать продукцию только высокого качества. Лаборантка Анна Леккина, работница маслодельного цеха Валентина Окунева, моторист Евгений Носажеников и рабочий Алексей Трегубов хорошо знают и любят свое дело, стараются аккуратно выполнять свои обязанности. Однако, для обеспечения высокого качества продукции нам мешает то, что у руководителей маслодельного комбината мы живем на правах бедных родственников, работаем на старом оборудовании. У нас даже нет порядочного сепаратора.

В. МИХАЙЛОВ.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ Тоншаевского района с каждым годом все больше получают различных минеральных удобрений. Так, в 1965 году их поступило свыше 2 тысяч тонн да, кроме того, — 3 тысячи тонн доломитовой муки для известкования почв. На 1966 год колхозами района заказано 3,2 тысячи тонн минеральных удобрений.

Теперь уже мало встречается руководящих работников колхозов, недооценивающих роль минеральных удобрений в повышении урожайности сельскохозяйственных культур. Даже закостенелые скептики признают их пользу. В 1965 году только заместитель председателя колхоза «Прогресс» тов. Смирнов, по совету агронома колхоза тов. Савиных, отказался от завоза минеральных удобрений. (Автору этих строк даже стыдно было за тов. Савиных, своего коллегу, давшего подобную

МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ—В БУРТЫ

рекомендацию). Спрашивается: на что надеются гг. Смирнов и Савиных, как думают повысить урожай в своем колхозе? Ведь в прошлом году они не собрали со своих полей даже достаточного количества семян для ярового сева 1966 года.

Часто руководители хозяйств отказываются завозить большое количество минеральных удобрений из-за нехватки в колхозах рабочих рук, складов, туктовых сеялок. Верно, в настоящее время внесение в почву минеральных удобрений в Тоншаевском районе еще не достаточно механизировано. Минеральные туки при хранении слеживаются и их весной приходится дробить, что требует больших затрат ручного труда.

Однако, выход из создавшегося положения в наших

условиях есть. В настоящее время некоторые колхозы и совхозы области перешли на хранение минеральных удобрений в буртах. Так хранят фосфоритную муку, калийную соль, сульфат аммония.

В колхозах нашего района хранить минеральные удобрения наиболее выгодно укрытыми торфом, которого большинство наших колхозов имеет на своей территории в неограниченном количестве. Для этого на усадьбе или в поле выбирают ровную, не заливаемую внешней водой площадку очищают ее бульдозером от снега и готовят торфяную подушку, не менее 30 сантиметров, из сухого торфа. На приготовленную торфяную подушку выгружают калийную соль, сульфат аммония и другие удобрения и укрывают слоем тор-

фа в 50 сантиметров и более. Нельзя рядом класть аммиачную селитру и порожковидный суперфосфат, так как при смешивании получается мажущаяся, плохо рассеивающаяся масса.

При внесении в почву торф тщательно перемешивается с минеральными удобрениями бульдозером. Затем погрузчиком или экскаватором приготовленная удобрительная смесь (органоминеральный компост) грузится на самосвал или навесоразбрасыватель и доставляется в поле для внесения в почву.

При необходимости внесения минеральных удобрений без торфа торфяной слой снимается и минеральные удобрения смешиваются без него. Еще лучше хранить минеральные удобрения для внесения в чистом виде укрытыми соло-

мой и слоем земли в 20 сантиметров.

При хранении их в буртах до минимума снижаются затраты ручного труда повышается ценность органических удобрений, особенно торфа, отпадает необходимость строительства большеобъемных складов для минеральных удобрений.

Правильно оценили новый метод хранения минеральных удобрений руководители колхоза «Коммунар» агрономы гг. Зубов В. И. и Клепкин А. Н. В текущем году большая часть минеральных удобрений, поступающих со станции в колхоз, сразу смешивается с торфом и вывозится на поля.

Опыт колхоза «Коммунар» должны перенять все колхозы района.

В. МАРАЕВ,
главный агроном райсельхозуправления.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАТОРСКОЙ И

Изложение доклада первого секретаря РК КПСС тов. Воробьева Н. П.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС, — сказал тов. Воробьев Н. П., — рассмотрел вопросы дальнейшего улучшения управления промышленностью, совершенствования планирования и усиления экономического стимулирования промышленного производства. Все предприятия нашего района, кроме Шайгинского деревообрабатывающего завода выполнили план по объему производства.

Нижемский леспромхоз досрочно завершил семилетку. Он выработал за семилетие сверх плана продукции на сумму свыше 1355 тысяч рублей.

Под руководством партийного комитета проведена большая работа по механизации трудоемких процессов и модернизации оборудования, возрастает значение хозрасчета.

Однако результаты работы лесозаготовителей могли быть лучше, если бы они полнее использовали внутренние резервы производства. А пока на предприятии не перерабатываются отходы. Мало уделяется внимания строительству и ремонту жилья, электрификации и благоустройству поселков. Комбинат «Горьклес» пока не решил вопрос о сырьевой базе леспромхоза.

Из месяца в месяц выполняется план Альцевское торфопредприятие, но его руководители тов. Скрипкин и Тупицын мало заботятся о создании удобств для трудящихся.

Хуже работают комбинат бытового обслуживания, Шайгинский деревообрабатывающий завод, ремонтно-строительный участок.

Медленно решается вопрос о строительстве нового льнозавода.

Пока не отвечает требованиям дня работа районного узла связи.

В нынешнем году предприятия нашего района должны дать продукции на сумму 6835 тысяч рублей.

Нижемскому леспромхозу, Шайгинскому ДОЗу, комбинату бытового обслуживания, необходимо расширить производство кирпича, мебели, столярных изделий, увеличить бытовые услуги населению, больше уделять внимания культурно-бытовым запросам рабочих и служащих, благоустройству населенных пунктов.

Плодотворно поработали в минувшем году труженики сельского хозяйства. Они вырастили сравнительно хороший урожай зерновых, льна и картофеля, добились повышения продуктивности ферм. Производство мяса

составило 22,6 центнера на 100 гектаров сельхозугодий, молока — 135 центнеров. Успехи животноводов позволили досрочно выполнить план продажи продуктов животноводства государству. Однако результаты работы колхозов могли быть значительно лучше, если бы все хозяйства по-хозяйски убрали урожай.

Пятном на район лег неполностью вытербленный лен в колхозах имени Тимирязева и «Коммунар», необранный овес в сельхозартеле «Нива» и имени Ленина, невыкопанный картофель в колхозах «Малокаменский» и «Гигант».

Ущерб животноводству нанесен из-за непринятия мер по предотвращению падежа скота. В колхозах пало 12,4 процента родившихся телят, 10,8 процента — поросят и 16,7 процента — ягнят. Особенно велик падеж телят в колхозах имени Ленина и «Заря», свиней — в сельхозартелях «Красная нива», «Малокаменский», «Ошминский», «Герой труда», ягнят — в колхозе имени Свердлова.

Успехи были бы больше, если бы все хозяйства равнялись по передовикам. А они у нас есть. Партийная организация и правление колхоза «Коммунар» в истекшем году справились с основными работами на полях. В хозяйстве собрано по 10,6 центнера зерновых с гектара, получено по 213 центнеров молока и по 30 центнеров мяса на 100 гектаров сельхозугодий. Колхоз выполнил план-заказ по всем видам сельскохозяйственной продукции, много сделал по комплексной механизации в полеводстве и животноводстве.

Инициаторами внедрения всего нового, передового являются коммунисты и председатель артеля тов. Зубов В. И.

В минувшем году хорошо поработали и добились высоких показателей в труде бригадир колхоза «Малокаменский» тов. Яровиков В. П., заведующие фермами сельхозартелей «Прогресс» и «Герой труда» т.т. Хаустов Л. Ф. и Мосунов В. М., тракторист колхоза «Заря» тов. Вшивцев Л. Н., доярки колхозов «Путь к коммунизму» и «Путь Ленина» тов. Тарасова З. А. и Мухачева А. Г., свиноводы сельхозартеля «Кодочиги» тов. Исупов П. Е. и свиновод колхоза «Прогресс» тов. Смирнова А. И.

Хозяйства района повысили свой доход. Он составил 2,82 миллиона рублей. Дополнительно получено за счет увеличения

закупочных цен на сельхозпродукты 600 тысяч рублей.

В 1965 году была увеличена оплата труда.

Чистый доход колхозов района, по данным управления сельского хозяйства, составил всего 16 тысяч рублей, а десять колхозов имели убытки. Эта задача пока решается медленно.

За колхозами района закреплена 41 тысяча гектаров сельскохозяйственных угодий, из которых 32700 гектаров — пашни. Под лугами занято 5600 гектаров, однако, значительная часть их заросла кустарниками.

До сих пор в колхозах нет ясности с севооборотами. Управлению сельского хозяйства, особенно агрономической и землеустроительной службам, надо детально разобраться с использованием земли в каждом хозяйстве.

Одним из условий повышения урожайности полей является хорошо поставленное семеноводство. По данным апробации и статистической отчетности, в колхозах имеется 79 процентов сортовых посевов зерновых культур, яровых — 68 процентов, картофеля — 78 процентов, льна — 100 процентов. Почти нет сортовых посевов ячменя и гороха.

В хозяйствах медленно готовятся семена к предстоящему весеннему севу. По состоянию на 1 января очищено всего 33 процента семенного материала. Вызывает удивление поведение агронома, секретаря парторганизации сельхозартеля «Малокаменский» тов. Горева, который до сих пор не организовал очистку семян. Непонятно, почему мирятся с бездеятельностью агронома тов. Целищева в сельхозартеле имени Ленина.

В хозяйствах нашего района медленно идет вывозка на поля органических и минеральных удобрений.

В районе предстоит сделать большую работу в животноводстве: улучшать породность скота, искусственное осеменение, организацию правильного кормления и улучшать зоотехнический учет и содержание скота.

В организации племенной работы большую помощь должна оказать Шахунская станция искусственного осеменения сельскохозяйственных животных.

Продуктивность ферм во многом зависит от обеспечения их кормами. За последние годы кормовая база оказалась сильно подорвана. В прошлом году некоторые колхозы вы-

нуждены были завозить грубые корма из-за пределов области. Нынче кормов больше. К сожалению, в таких колхозах как «Ир-Жара» и «Прогресс» их не хватает, но действенных мер по изысканию их не принимается.

В ряде хозяйств корма скармливаются без меры и веса, без подготовки, что отражается на продуктивности. Так, в сельхозартеле «Гигант», где председателем тов. Лазарцев, надо в декабре составил 300 граммов молока от коровы ежесуточно. А в колхозе «Кодочиги», возглавляемом тов. Питилимовым, — 250 граммов.

В районе не веде продуманы вопросы материальной заинтересованности работников ферм.

Все внимание правлений и партийных организаций колхозов должно быть сейчас сосредоточено на благополучном проведении зимовки скота.

Особую заботу надо проявить о механизации трудоемких процессов в животноводстве. В колхозах установлено 35 доильных агрегатов, но ни один из них не работает. Медленно решаются вопросы кормоприготовления и установки парообразователей.

Успех работы колхозов по дальнейшему увеличению производства продукции зависит от деятельности организаций, которые призваны обслуживать колхозы — объединения «Сельхозтехника», ММС, межколхозной строительной организации и предприятий по заготовке сельхозпродуктов. Эти организации еще не заняли своего места в колхозном производстве.

В последнее время объединение «Сельхозтехника» несколько улучшило работу. План ремонта тракторов в четвертом квартале выполнен на 100 процентов. Однако в его работе много недостатков. Они вызваны тем, что очень слаба материальная база. Тоншаевская мастерская не отвечает элементарным техническим требованиям. В объединении нет склада запасных частей. Машины, поступающие с заводов, хранятся разбросанными по всей территории. Нет склада минеральных удобрений.

Все это известно областному объединению «Сельхозтехника», но оно мер не принимает. В районе сейчас организована своя межколхозная строительная организация. Ей требуется помощь со стороны каждого колхоза и областного треста межколхозных строительных организаций.

По существующей системе Тоншаевский мо-

лозавод подчиняется Шахунскому маслокомбинату, отделение совхоза — Шахунскому совхозу «Михайловский», льнозавод — Уренскому производственному объединению по переработке волокна.

Районный комитет КПСС поставил перед соответствующими организациями вопрос о выделении заготовительных организаций на самостоятельный баланс.

Управление сельского хозяйства постоянно осуществляет руководство колхозами, но надо отметить, что некоторые специалисты недостаточно руководят своей отраслью.

В текущем году запланировано получить по 8 центнеров зерновых, 100 центнеров картофеля, 3 центнера льноволокна и 25 центнеров клеверного сена с гектара, произвести на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по 28 центнеров мяса и 150 центнеров молока, увеличить поголовье скота, посеять 16 тысяч гектаров яровых и 9 400 гектаров озимых, продать сударству 1200 тонн зерна, 1700 тонн картофеля, 420 тонн волокна, 114 тонн мяса, 700 тысяч штук яиц и 85 центнеров шерсти.

Н. П. Воробьев далее говорит о торговом и медицинском обслуживании о дорожном строительстве. Он отмечает, что хотя обслуживание улучшилось, но еще не отвечает требованиям дня. Из-за неразворотливости отделов работников в магазинах бывает перебой с сахаром, макаронными изделиями. В районе не хватает врачей.

Бедствием является отсутствие дорог. В 1965 году было построено 5 километров автомагистрали асфальтовым покрытием по трассе Тоншаево — Пухля и Тоншаево — Онинское. К сожалению некоторые предприятия не выполнили план дорожных работ. В 1966 году предстоит построить километров магистраль.

Далее тов. Воробьев говорит об идеологической работе партийных организаций.

К началу учебного года в районе было скопировано 56 политшкол теоретических семинаров по изучению основ марксизма-ленинизма, в которых повышают свои знания 670 коммунистов, комсомольцев и беспартийных. В большинстве учебных идет организованная работа. Занятия срываются лишь в колхозах «Малокаменский», «Путь Ленина», «Память Ленина», «К коммунизму» и в Цевском СМУ.

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

(Окончание)

У нас большая армия лекторов, пропагандистов, агитаторов, участников художественной самодеятельности. Одобрения заслуживает работа лекторских групп и агитколлективов в Пижемском леспромпхозе, в колхозах имени Кирова, имени Ленина, «Ошминский» и «Коммунар».

Однако в лекционной пропаганде еще немало и недостатков. Мало читается лекций и докладов в колхозах «Путь к коммунизму», «Красная нива», «Путь Ленина» и «Колос».

В ряде хозяйств и орга-

низаций не придается значения социалистическому соревнованию, мало наглядной агитации, много нерешенных вопросов в кинообслуживании и доведении книги до читателя. Пока не все колхозы радиофицированы.

Серьезные претензии надо предъявить нашим школам. Уровень знаний учащихся и, особенно выпускников, не отвечает возросшим требованиям. В школах недостаточно поставлена воспитательная работа, слабо прививается любовь к совхозному и колхозному труду.

Далее тов. Воробьев го-

ворит о деятельности советов, административных органов, печати, организационно-партийной работе, подборе, расстановке и воспитании кадров.

В заключение тов. Воробьев Н. П. выражает уверенность, что коммунисты районной партийной организации под руководством областного комитета КПСС и впредь будут настойчиво бороться за претворение в жизнь решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, достойно встретят XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПРЕНИЯХ

УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

В. М. ШАЛАГИНОВ,
председатель колхоза
имени Ленина

Труженики сельхозартели имени Ленина в прошлом году поработали неплохо. Мы успешно справились с планом-заказом государства по продаже хлеба и продуктов животноводства. Более 30 тысяч рублей дохода артель получила только из-за повышенных закупочных цен.

Наша партийная организация насчитывает 30 человек. Все они работают на самых трудных и важных участках колхозного производства.

У нас есть просьба к областным организациям. В районе нужен новый хороший льнозавод. Ведь мы сеем много льна, а перерабатывать тресту завод не в состоянии: не позволяют мощности и старое оборудование.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАТЬ ХОЗЯЙСТВА

В. И. ЗУБОВ,
председатель колхоза
«Коммунар»

КОЛХОЗ «Коммунар» упорно идет вперед в развитии своей экономики.

В истекшем году прибавка удоя молока от одной коровы против прошлого года составила 156 килограммов. Валовый надой превысил прошлогодний на 50 тонн. Государству же мы продали на 60 тонн больше 1964 года.

В производстве свинины мы также имеем успехи. Если в 1963 году ее вырастили 9 тонн, то в 1965 — уже 32 тонны, а в этом году планируем продать 60 тонн.

У нас трудятся замечательная свиноводка — Алек-

сандра Федоровна Мотовилова, депутат областного Совета. Она получила по 20 поросят от каждой свиноматки.

Успехи у нас есть, но это нас не успокаивает.

Мне хочется поднять вопрос о специализации колхозного производства. Возьмем, к примеру, такие колхозы как «Красное знамя», где было произведено всего 22 центнера свинины, «Новый мир» — 39 центнеров, «Память Ленина», где вырастили 48 центнеров. Витогепять колхозов в 1965 году сдали государству всего 29 тонн свиного мяса. Вот и прикинем. Выгодно ли иметь свиноводство в этих колхозах? Мне кажется, полезнее и выгоднее будет иметь несколько крупных свиноводств, куда выделять концентраты. А имеющиеся в этих хозяйствах концентраты корма скормить крупному рогатому скоту. При этом, думаю, уменьшения производства свинины не будет.

Слово о дорогах. Вы знаете, что нынче мы были отрезаны от Шахуньи, Пижмы и ст. Тоншаево. Дело доходило до того, что с одной-двумя флягами молока на маслозавод приходилось отправлять гусеничный трактор. Разве это дело? Надо строить дороги самим, а не ждать когда кто-то это сделает.

Животноводы нашего колхоза в этом году обязались вместо 75 тонн мяса продать 100 тонн, а молока вместо 490 тонн — 550. Это наш трудовой подарок.

ЗАБОТЯСЬ О ЧЕЛОВЕКЕ

Л. А. ВИХАРЕВ,
пред. исполкома райсовета

В НАШЕМ районе в прошедшем году проведена значительная работа по строительству. Введены в строй школьные помещения на 800 мест. Так, в Шайгинской средней школе постро-

ено 8 классных комнат, в Ошминской — 7, в Судаковской — 4. В Б-Селках и Лому построены новые клубы.

Строили мы и жилье. Жилищный фонд за год увеличился на 1650 квадратных метров.

Кроме того, построено 1200 метров дороги с твердым покрытием, заасфальтировано 750 метров тротуаров, построено 7 тысяч метров деревянных тротуаров и посажено 12 тысяч деревьев.

Сделано немало, но далеко не все. У нас еще в семи школах района дети занимаются в две смены. В течение 2-3 лет надо перейти на односменные занятия.

Много придется поработать и над ликвидацией низкой успеваемости. Нас не может не беспокоить тот факт, что в первом полугодии успеваемость учеников составила по району 92,5 процента. Особенно плохо обстоит дело в Буреполомской средней школе, где успеваемость — 87 процентов. Еще хуже в Пижемской вечерней средней школе рабочей молодежи — там 58,7 процента.

Мы ощущаем недостаток в кадрах учителей и врачей.

Я обращаюсь к тов. Миронову с просьбой оказать нам в этом помощь.

По строительству дорог план мы не выполнили и в этом виноваты сами, ибо не предъявили достаточной требовательности к председателям колхозов.

У нас сейчас завезена 1 тысяча кубометров камня для дороги Тоншаево—Ошминское. В отношении постройки трассы Тоншаево—Пижма, которую будет строить Альпевское СМУ, — ждем документацию.

ПО ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ЭКОНОМИКИ

А. Н. ЮДИНЦЕВА,
секретарь парторганизации колхоза «Ошминский»

Как мы работали в истекшем году? Лев с 130

гектаров вытербели за 7 дней, но не могли его полностью разостлать. Картофель выкопали весь, за исключением 5 гектаров. Что характерно? Там, где площадь посева картофеля в бригаде была меньше — урожай собрали больший. Перекопки площадей изпод картофеля не производили и это сказалось на снижении урожая клубней. В дальнейшем мы считаем, что посева льна и картофеля надо планировать на месте, а не в управлении сельского хозяйства.

Хорошо поработали наши механизаторы.

Сельхозартель успешно справилась с выполнением плана-заказа по продаже продуктов животноводства и хлеба.

Озабоченность проявляют наши доярки тем, что в последнее время стала падать продуктивность дойного стада. У нас при достатке грубых кормов, нет концентратов, а это серьезно сказывается на удоях.

Готовя базу под урожай 1966 года, мы завезли 100 тонн минеральных удобрений и 70 тонн доломитовой муки для известкования почв.

В первом году новой пятилетки мы должны продать государству 70 тонн мяса, 325 тонн молока, 105 тонн хлеба, 40 тысяч штук яиц и 530 килограммов шерсти.

Мы уверены, что справимся с этой задачей и обеспечим выполнение первой заповеди сельхозартели.

НАШ ВЛАД

Г. М. РОГАТНЕВ,
начальник Арбинского
лесопункта

1965 год был и для нас трудным, но наш коллектив под руководством партийной организации справился с планом заготовки древесины. Вместо 110 тысяч по заданию, мы дали стране 115 тысяч кубометров — 104,5 процентов годового плана.

На этот год объем заготовки нам несколько меньше — 91 тысяча кубометров. Коммунисты возглавили борьбу за перевыполнение заданий. Мы решили за год дать сверх плана 8250 кубометров леса и сэкономить 1 тысячу рублей.

У нас плохо дело с лесосечным фондом. Свои массивы мы уже вырубали, а в Кировской области нам не разрешают рубить лес. Получается абсурд. В семи километрах от поселка стоит хороший лес, но он Кировский. Мы же ездим ежедневно за 18 километров рубить недорубы и мелкий лес только потому, что он

горьковский. Неужели нельзя договориться о том, чтобы дать нам возможность работать в полную силу? К тому же в наших делянках мы строим подвездные пути, а к лесам Кировской области они у нас уже есть. Лесу же в этих массивах хватит по меньшей мере на 15 лет.

Тяжел труд лесоруба. Мы много времени тратим на переезды к месту рубки и обратно. Лесозаготовителям не созданы нормальные условия быта. Жилфонд старый, а вновь не строим.

Леспромпхозу отпущено на капитальный ремонт нынче 37 тысяч рублей. Нам одним надо не меньше. А другим лесопунктам?

Вагоны для поездки в лес самодельные, плохие. Нам нужны хорошие, цельнометаллические. Надемся, что нашу просьбу учтут в области.

Лесорубы — коммунисты Арбы сделают все, чтобы быть в первых рядах борцов за досрочное выполнение планов пятилетки.

БОЛЬШЕ РАБОТЫ С КАДРАМИ

И. Н. КИЧИГИН,
пенсионер.

УСПЕХИ в сельскохозяйственном производстве в районе были значительно лучше, если бы производственное управление работало в полную силу.

Его штат насчитывает 18 единиц при высокой заработной плате. А специалисты мало бывали на местах, не оказывали должной помощи хозяйствам.

Плохо обстоит дело в некоторых колхозах с сортировкой семенного материала. Не все колхозы использовали в этом свои возможности.

Имеются ошибки в подборе кадров.

Смелее надо выдвигать на работу женщин.

Наша районная газета, по моему мнению, недостаточно критична. Она мало оказывает помощи райкомму КПСС. В ней печатаются иногда совершенно ненужные статьи, такие как «Яшка женится». Мало в газете и материалов на темы морали и трудовой дисциплины.

* * *

В прениях также выступили т.т. ГОРЯЧЕВ В. Н., МИХАЛИЦЫН М. Н., КИСЛИЦЫН А. И., ПОЗДЯЕВ П. И., ДУРНЕВ И. Ф., МИРОНОВ П. В. и КИСЛИЦЫН В. А.

Конференция приняла по обсужденному вопросу развернутое решение.

ЗЕЛЕНЬ — ЗИМОЙ

Гидропоника... Еще недавно это слово было мало кому известно из животноводов, а теперь гидропонный метод выращивания зеленого корма в наших колхозах начинает пробивать себе дорогу. В чем же он заключается? Зелень выращивают в любое время года без почвы, на водном минеральном растворе.

Мы на свиноводческой ферме Евстроповской фермы. Как только зайдешь в кормовой цех—налево дверь в светлое и просторное помещение для отдыха животноводов. В одном из его секций расположены в несколько ярусов стеллажи. На них на разостланных полиэтиленовых пленках рассыпаны семена пшеницы. Они «наклюнулись» и начали уже прорастать. На других стеллажах и длинных лотках с невысоким бортиком зелень уже достигла определенной высоты и поспела к скармливанию.

Выращивание этого ценного и столь нужного витаминного корма поручено Татьяне Алексеевне Со-

ловьевой. Человек она опытный, с беспокойным характером. К порученному делу всегда относится со всей серьезностью. В минувшем году со своей напарницей Пантелеевой она сумела вырастить более 380 центнеров свинины. И нынче с самого начала нового сель-

скохозяйственного года она опытный, с беспокойным характером. Кроме того, сюда входят соли магния, железа, цинка, меди и борная кислота.

Татьяна Соловьева в комнате всегда поддерживает определенную плюсовую температуру в пределах 20—25 градусов Цельсия и влажность в 70—80

сотой в 20—25 сантиметрах.

Не одну тонну зелени, выращенной гидропонным методом, скормили с осени молодняку свиней свиноводческого колхоза «Коммунар». Десятки поросят за счет этого спасли от гибели.

—Хорошо придумано,— говорит А. Мотовилова.

ХОРОШЕЙ ИНИЦИАТИВЕ — ЛЕГКИЕ КРЫЛЬЯ

скохозяйственного года ими взят хороший разбег. В первой декаде января они уже сняли с откорма 74 головы свиней общим весом в 78 центнеров и отправили их на приемный пункт в счет квартального плана-заказа государства.

—Беру зерно, сутки мочу его,— рассказывает Соловьева,—затем сливаю воду и рассыпаю на стеллажи тонким слоем. Каждый день вечером и утром поливаю питательным раствором, приготовленным в определенной пропорции из азотистых, фосфорных

процентов, а также производит дополнительное освещение пятисотваттными электрическими лампочками с тем, чтобы вызвать интенсивный рост растений.

При выращивании зелени гидропонным методом образуется так называемый «мат»—своеобразное переплетение корней, зеленой массы и проросших семян. На шестые сутки после постановки лотка под свет толщина «мата» достигает 4—5 сантиметров, он покрывается густым покровом зелени вы-

—Лучше всяких лечебных и профилактических уколов против анемии и рахита. Стоит только малышам дать зелень, они сразу же идут в рост, словно на дрожжах. Да разве могла бы я получить по 20 деловых поросят от свиноматки за минувший год, если бы не было витаминной и минеральной подкормки? Конечно, нет.

К слову сказать, у Александры Федоровны сейчас идут массовые опоросы. Каждая из восемнадцати опоросившихся свиноматок уже дала по восемь сосунков. Им знатная свиноводка также дает зелень. Выручает гидропоника

не только малышей, но и откормочников.

—Был такой случай,— говорит Татьяна Соловьева,—восемь свинок в возрасте четырех месяцев обезножели, можно сказать, захирели. Они даже не могли передвигаться до столовой. И что же? Выручила зелень. Стали ее давать им сначала понемногу, затем побольше. Через неделю болезнь прошла и дело пошло, как говорят. в ход. Недавно сняли всех их с откорма. Что ни откормочник, то его живой вес более одного центнера.

Ничего не скажешь,— внушительно и убедительно!

Этот пример заставил серьезно задуматься коммунарских свиноводов. Теперь зеленая подкормка дается не только поросятам-сосункам, но и тем, которые находятся на доращивании и откорме.

Выращивание зеленого корма гидропонным способом служит надежным средством по предупреждению заболевания и падежа молодняка в зимних условиях содержания скота.

А. АЛЕКСАНДРОВ

ХУДОЖНИК, КОНСТРУКТОР

ЕЩЕ и сейчас остались следы от землянки-избушки на конце деревни Евстропово, в которой жила ручная медведица Машка. Хозяином ее был человек с прямыми непослушными волосами и живыми карими глазами—Алексей Втюрин.

Природа богато одарила Алексея. С детства он самозабвенно любил лес, реку, животных, птиц и зверей. Этому помогала сама жизнь. Он длительное время жил с отцом на мельнице. Поэтому для него ничего не составляло поймать белку, приручить ее, держать в комнате ужей...

Казалось, будущее для Втюрина ясно и определено, но впечатлительная натура мальчика раздваивалась: разузнав до тонкости поведение животных, он перешел к другой страсти—рисованию.

Война многим спутала карты. Из 9 класса ушел в Армию и Алексей Втюрин. После нее он работает в художественной студии Грекова в Москве, участвует в создании величественного полотна «Взятие Рейхстага».

Немало было пройдено им по земле русской, но тоншаевский край звал к себе. Втюрин снова в родных местах. Он помогает в оформлении районного Дома культуры и клуба в поселке Пижма, рисует портреты писателей для Лесозаводской школы, исполняет барельефы писателей для районной библиотеки, устраивает стенды о ком-

сомоле в Ошминской средней школе.

Художника Втюрина это, однако, не удовлетворяет. Он увлекается строительным делом. Выписывает журналы, изучает труды инженеров-строителей и, наконец, строит первый в с. Тоншаево дом из шлакобетона. Но тяжелая болезнь не дала закончить ему эту работу. К этому же времени относится и трагедия с его любимицей Машкой.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Было это в начале мая. Дорога еще не установилась, но по тропам люди ходили. Шел и я из Тоншаева в Пижму. Спускаясь с холма к д. Лом, я увидел на трассе бегущего навстречу человека.

Кто это? Да это—Алексей.

Втюрин на ходу крикнул: —Некогда... Машка гибнет!

18 километров от Пижмы до Тоншаева Алексей пробежал за 36 минут.

Для чего? С какой целью?

Оказывается, Машка соскучилась по хозяину, покинула жилище и пошла гулять по селу. Жители обратились в милицию. Медведица была схвачена и привязана к столбу. Втюрину сообщили на Пижму, куда он ходил на время, что ее сейчас убьют. Он едва упрямил, чтобы подождать его. Вот почему он и бежал налегке и в таком темпе.

Когда он приближался к зверю, они, как друзья, обнялись. Машка визжала и радовалась, а он хлопал ее по плечу. Но всему бывает конец. Втюрин сам застрелил зверя. На память о ней он оставил себе только череп.

Алексей уехал из Тоншаева на Урал. Он работает художником-конструктором на одном из заводов в г. Верхняя Пышма. За честное отношение к выполнению своих обязанностей премирован туристической путевкой в Чехословакию.

На Урале он построил лодку собственной конструкции, которая развивает скорость 40—45 километров в час. Теперь он думает о катамаране. Когда идея была выношена, строит его. Газета «Уральский рабочий» очень высоко отзывалась о его конструкции. Своеобразие ее заинтересовала даже журнал «Судостроение», который попросил выслать чертежи, фотографии и описание судна.

Впереди у Алексея Дмитриевича Втюрина новые замыслы, связанные с осуществлением мечты о строительстве судна на подводных крыльях и автомашины собственной конструкции.

Так живет и трудится наш земляк, художник-конструктор Алексей Втюрин.

А. ВТЮРИН,
завуч Лесозаводской школы.



Личным примером и добросовестным трудом снискал себе доверие вожак бригады киномехаников Тен Ен Шен.

За минувший год его бригада в социалистическом соревновании одержала первенство в районе. На снимке: Тен Ен Шен.

Фото Б. Василькова

РАСТУТ ВКЛАДЫ

ТРУЖЕНИКИ сельскохозяйственных артелей «Заря» и «Ошминский», постепенно накапливая свои трудовые рубли в сельской сберегательной кассе, перестраивают старые и строят новые жилые дома, приобретают мотоциклы, радиолы, стиральные машины, добротную современную мебель и многие другие промышленные товары.

—Сумма вкладов и количество вкладчиков,— говорит заведующая сберегательной кассой Мария

Романовна Коржавина,—у нас растут из года в год. Это объясняется тем, что неуклонно повышаются доходы сельских труженников. Если на 1 января 1965 года сумма вкладов в нашей сельской сберкассе составила 188332 рубля, то на эту же дату 1966 года она достигла 209500 рублей.

К. ВАРВАРИН.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.